

## 包美城大使法國國慶日致詞

法國在台協會提供



外交部林次長、各位部長、法國不列塔尼大區議會議長、各位親愛的同仁、各位親愛的同胞、以及各位女士、各位先生：

個人感到十分榮幸，能在抵台就任十個月之後，與各位一起慶祝法國國慶日。

一年來，國際上、在法國或台灣重大事件尤其頻仍，法、台之間的雙邊關係也不免受到衝擊。

這段時間，全球籠罩在突發的金融與經濟風暴之下，雙方的經濟也都因此受到嚴重打擊。過去兩年，我們為雙邊觀光旅客交流明顯趨緩而感到遺憾。因此，近來當我方簽發的台灣旅遊簽證數目略增之時，我個人以滿懷欣喜的心情看待，希望它是雙邊觀光交流逐漸恢復的徵兆。

儘管客觀環境不佳，雙邊關係仍有許多進展。最令人印象深刻的是文化領域。在這裏，我要特別提到，由奧塞博物館、歷史博物館以及聯合報所共同籌辦的米勒精彩大展，它的成功，前所未見，參觀人次達八十萬左右。之後，台北市立美術館舉行了龐畢度中心的「世外桃源」經典

大展。這項展覽剛結束，前後共吸引了二十萬參觀人次。當然，還有其他台灣民眾也非常喜愛的文藝與音樂表演。此外，我要藉今天這個機會提前幾個月宣佈，我們將在今年九月慶祝台法科技獎成立十週年紀念，藉以強調這個雙方專家在成果豐碩的合作當中，皆賦予重大意義的獎項，我也希望雙方的合作能在未來長久持續發展。

長榮航空公司是雙方加強緊密關係的關鍵。今年年初，長榮航空台北直飛巴黎航線已經復航。在此，我要向該公司決策高層致意，並祝福這條航線能達到預期的績效。

本人也要向台灣的法國工商會致敬。因為，儘管今年的經濟景氣令人失望，但在其會長與工作人員領導之下，該商會仍積極任事，除了針對剛進駐台灣的法國公司與中小企業等法國工商機構提供協助外，也在提昇就業機會方面扮演一定的角色。

在這個對法國人別具意義的日子裏，容我對台灣法國人協會與法語教師協會兩會會長與其工作人員的奉獻表示讚揚。這兩個團體集合了所有法僑，我希望它們的活動能獲得更大的進展，法國在台協會也會毫無保留地給予支持。

也容我向今天來到現場，由法國不列塔尼大區議會會長Le Drian先生所帶領的代表團致意，有他們一同慶祝法國國慶日，我們深感榮幸。

最後，我要感謝各位願意和我們一起慶祝七月十四日，這個在法國象徵自由與人權的日子。